



平治價格壟斷吃3.5億罰單

消費者關注售價 專家：或會降低

香港文匯報訊(記者 趙勇、許婉聞 南京報道)繼奧迪、克萊斯勒後，再有車企因違反《反壟斷法》被處罰。江蘇省物價局昨日上午宣佈對平治(內地稱奔馳)汽車價格壟斷案依法作出行政處罰，對平治公司罰款3.5億元(人民幣，下同)，對部分經銷商罰款786.9萬元。

平治：完全尊重 誠懇接受

江蘇省物價局的行政處罰公告中指明：2013年1月至2014年7月，平治公司與江蘇省內經銷商達成並實施了限定E級、S級整車及部分配件最低轉售價格的壟斷協議，違反了《反壟斷法》第十四條的規定，排除、限制了相關市場競爭，損害了消費者利益。平治公司還通過加大對經銷商的考核力度，對不執行限價政策的經銷商進行約談警告、減少政策支持力度等多種方式，促使壟斷協議得以實施。另查明，平治汽車的蘇州經銷商自2010年11月起，南京、無錫兩地經銷商自2014年1月起，在平治公司組織下多次召開區域會議，達成並實施了固定部分配件價格的壟斷協議，違反了《反壟斷法》第十三條的規定。

反壟斷利劍直指車企

內地《反壟斷法》實施以來，車市成為反壟斷法利劍所指重點領域，在平治被處罰之前，已有奧迪和克萊斯勒兩家車企因違反《反壟斷法》被依法重罰。此番平治收到的罰單，金額已經超過了克萊斯勒和奧迪，堪稱車企在內地收到的最重罰單，此前，奧迪和克萊斯勒分別被罰2.4858億元和3.168.20萬元。

南京大學商學院教授、博士生導師吳福象接受本報記者採訪時表示，此番平治領到最重罰款，意味著《反壟斷法》對市場的規範作用越來越強，這次處罰對內地車市價格體系的進一步規範透明有相當的推動作用，對其他車企和行業也是一次很大的震動。

平治作出處罰後，壟斷被打破，平治車的售價也會有所降低。在南京平治專營店「寧星平治」看車的消費者也大多注意到了平治被處罰的消息，他們都想看看平治車售價是否會降低。但銷售顧問稱，目前並未接到公司調低售價的通知，例如此前被限定最低轉售價的平治E260高配版，讓價幅度與此前一樣，最高為10%。

近年車企涉壟斷遭處罰案

- 2014年9月18日 12家日本汽車零件和軸承企業涉壟斷被國家發改委罰款12.354億元。
- 2014年9月11日 上海市物價局對克萊斯勒(中國)汽車銷售有限公司及其部分上海地區經銷商上海越也、上海名創、上海信佳汽車銷售服務有限公司的價格壟斷行為分別作出處罰，其中對克萊斯勒公司處罰款3,168.20萬元，對3家經銷商處罰款共計214.21萬元。
- 2014年9月11日 湖北省物價局對一汽車一眾銷售有限責任公司及部分奧迪經銷商在湖北省內實施價格壟斷行為，對一汽車一眾罰款2.4858億元；對8家奧迪經銷商罰款共計2,996萬元。
- 2014年7月底 多家車企因涉壟斷違反《反壟斷法》被國家發改委約談，並紛紛下調在華整車及零配件的價格。奧迪、克萊斯勒、平治、捷豹路虎、本田、豐田等相關車企紛紛宣佈對整車和配件進行降價。即便如此，涉嫌價格壟斷的車企仍未逃過處罰。



南京寧星平治專營店內，消費者正在詢問轎車價格有無鬆動。記者趙勇攝

南京寧星平治專營店內，消費者正在詢問轎車價格有無鬆動。記者趙勇攝

神州快訊

焦彥龍任河北省常委

香港文匯報訊(記者張帆 石家莊報道)記者獲悉，近日，經中共中央批准，焦彥龍任河北省常委，免去艾文禮河北省常委職務。

焦彥龍簡歷：
焦彥龍，男，漢族，1960年9月生，河北平山人，1986年12月入黨，1982年8月參加工作，新加坡南洋理工大學南洋商學院管理經濟學專業畢業，在職研究生學歷，理學碩士學位。歷任衡水地區行署科技副專員、副專員，衡水市副市長，省政府副秘書長、辦公廳黨組成員，省交通廳(交通運輸廳)廳長、黨組書記，滄州市委副書記、市長，滄州市委書記等職務，2014年9月任唐山市委書記。



焦彥龍 網上圖片

中紀委：五一端午嚴查公款吃喝旅遊

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)中紀委副書記、監察部部長黃樹賢昨日講話指出，當前「四風」面上有好轉，但樹倒根在，仍停留在「不敢」階段，遠沒有做到「不能」，更沒有達到「不想」。他強調，今年「五一」、端午假期即將到來，要嚴肅查處公款吃喝、公款旅遊、公款購買贈送粽子節禮等行為。

黃樹賢在強化監督執紀問責深入糾正「四風」電視電話會議上指出，目前「四風」方面違規行為趨於隱蔽，轉入「地下」，而且花樣翻新，公款宴請進入機關食堂、以培訓為名公款旅遊、通過電子紅包送禮等等，給執紀監督帶來困難。他說，要緊盯重要節點，不斷發出糾正「四風」的強烈信號。此外，要把落實中央關於厲行節約、幹部住房、公車配備、國有企業負責人履職待遇和業務支出等規定情況列入監督檢查重點，關注和解決變換方式違紀的「隱身衣」問題。中央紀委還將加大督辦力度，對發生重要案件、久拖不辦或查處不到位的地區或部門，進行約談或實地督辦，年底對查處曝光「四風」問題情況進行通報。

滬出台30條意見 保障科技創新



浦東法院出台30條意見，為科技創新護航。記者章蘿蘭攝

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)上海正加快建設具有全球影響力的科技創新中心，浦東新區人民法院昨日出台30條意見，為科技創新保駕護航。浦東法院副院長朱丹強調，未來將加強對新產業、新業態、新模式、新技術的「四新經濟」司法保護力度，充分發揮司法對科技創新建設的規範引領作用。

今次發佈的《司法服務保障浦東新區科技創新建設的意見》，分為4個部分，主要包括強化司法理念、發揮審判職能、完善工作机制以及延伸司法職能。記者注意到，《意見》中的第6條至第14條，全面細緻地規定了保障科技創新糾紛中當事人訴權、懲治涉科技創新知識產權侵權和犯罪、加大執行力度、保障當事人勝訴權益的兌現等各種情形。

內地研製出測吸毒新型便攜儀

香港文匯報訊 中國科學院合肥物質科學研究院昨日證實，該院智能所專家利用表面增強拉曼光譜技術結合化學計量學的方法，研製出一種新型便攜式拉曼光譜儀，實現對吸毒人員尿液中毒品快速檢測和直接讀出。

據新華社報道，研究和實踐數據表明，這種新型儀器對苯丙胺類毒品測試準確率在92%以上，檢測時間在3分鐘以內，方便、快捷，非專業人員可以操作。

中科院合肥物質科學研究院智能所楊良保等研究人員負責這一研究工作。國家重大科學儀器設備開發專項任務和國家重大科學研究計劃納米專項等項目給予其重要支持。相關成果已發表在美國著名的化學期刊《分析化學》雜誌上。

李春城案開審 曾在周永康授意下為人謀利



湖北省咸寧市中院一審依法公開開庭審理被告人李春城被控受賄、濫用職權一案。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，原四川省委副書記李春城涉嫌受賄和濫用職權案昨日在湖北省咸寧市中級人民法院一審公開審理。控方指李春城在擔任成都市市長和市委書記期間，曾在周永康授意下為人謀利。李春城對控方指控無異議。合議庭將依法擇期宣判。

上午8時30分，本案審判長、湖北省咸寧市中級人民法院副院長甘正良宣佈開庭。在審判長主持下，法庭就被告人李春城的主體身份、受賄事實、濫用職權事實、量刑情節等四個方面進行法庭調查。

在上午的庭審中，公訴人指控：1999年至2012年，被告人李春城利用職務上的便利，為他人在土地開發、工程承攬等事項上謀取利益，直接或者通過其妻(另案處理)等人非法收受4人給予的財物，共計折合人民幣3,979.7597萬元。2001年9月至2011年7月，李春城擔任成都市人民政府市長、中共成都市委書記期間，在周永康(另案處理)的授意下，違反相關規定，為他人謀取不當利益提供幫助，致使公共財產遭受重大損失。對李春城應以受賄罪、濫用職權罪追究刑事責任。

李對指控無異議

公訴人運用多媒體分組出示了銀行查詢資料、會計憑證、工程合同等相關書證，物證照片，相關證人證言，被告人供述和辯解，鑒定意見等證據材料。控辯雙方就證據的真實性、合法性、關聯性進行了質證。

被告人對公訴人指控的犯罪事實沒有提出異議。

在法庭調查結束時，審判長指出，對公訴人在法庭上出示的證據材料，控辯雙方都充分發表了質證意見，合議庭將在評議後依法作出認定。

在法庭辯論階段，控辯雙方就定罪、量刑的事實、證據和法律適用等問題，發表了各自的意見。

隨後，審判長宣佈休庭，下午繼續開庭。

人大代表、政協委員、人民法院特約監督員及新聞記者、各界群眾60餘人旁聽了庭審。

人社部：未發現社保個人信息洩露

香港文匯報訊 針對近日媒體刊發的社保用戶信息或遭洩露的報道，人力資源和社會保障部副部長胡曉義昨日表示，從目前的監控情況看，全國社保系統總體運行平穩，未發現公民個人信息洩露事件。

據新網報道，胡曉義表示，社保信息系統牽涉廣大群眾的切身利益，報道中所指出的問題無論是否存在，在多大程度上存在，都要高度關注，採取必要的措施進行漏洞修補，以負責任的態度保障參保人的個人信息安全和社保基金安全。

胡曉義說，見到報道後，人社部信息中心立即與相關部門進行了聯繫和溝通，並向報道所稱的信息平台了解其所監控到的漏洞信息，同時向報道中所提及的地方人社部門了解情況，要求這些地區對所報道的隱患進行排查，確實存在的，要在第一時間採取措施，予以封堵。

胡曉義指出，長期以來，人社系統一直高度重視信息安全，各地人社部門普遍建立了信息安全管理制度，針對主機、網絡、數據庫等系統信息的各個方面，採取了有針對性的防控措施。人社部還建立了覆蓋全國部、省、市三級的信息安全監控體系，並委託國家網絡安全專業檢測機構，對人社系統的網絡安全性進行實時監控。從目前的監控情況看，全國社保系統總體運行平穩，未發現公民個人信息洩露事件。

中能基：中國引領世界清潔煤炭利用



何志平 中能基供圖

香港文匯報訊 (記者 張易) 中華能源基金委員會22日於美國華盛頓發佈《清潔煤炭利用》報告，分享中國在清潔煤炭利用領域的發展成果。報告指出，中國龐大的城鎮化、工業化規模引發的能源需求，將為全球清潔煤炭技術開發及應用帶來商機，繼而引領世界清潔煤炭利用。

該篇題為《CEFC中國能源焦點2014：清潔煤炭利用》的英文報告，收集了多名內地專家對中國發展清潔煤炭利用的看法，除詳細分析行業面臨的挑戰外，還透過大量一手材料，系統地說明清潔煤炭利用在中國的最新發展趨勢。

截至2013年底，煤炭佔中國一次能源消費比例雖較往年略有降低，但仍佔逾65%。根據國務院最新發佈的「能源發展戰略行動計劃(2014-2020年)」，2020年煤炭佔中國一次能源消費比重仍將有62%左右。如何將煤炭利用變得清潔、高效，將是內地能源發展的重要方向。

何志平：「一帶一路」打造包容社會

另外，中華能源基金委員會早前於紐約聯合國總部高級別討論會，探討以文化促進人類可持續發展。該基金會常務副主席兼秘書長何志平於會上表示，國家主席習近平提出「一帶一路」，其實正是基於中國五千年文化，從中華文明核心價值出發，構建新型國際合作模式，從而打造世界和平、天下大同的多元包容社會。